

一季度 南安全市规上工业增加值同比增长11.1%

本报讯（记者 李杨瑜 通讯员 林俊杰 黄丽萍）近日，记者从南安市工信局获悉，今年一季度，全市规上工业增加值同比增长11.1%，高于泉州1.6个百分点；工业投资同比增长8.6%，为南安经济高质量发展打下坚实基础。

在市场主体扩量提质、工业投资等方面，1月—3月，南安市工业投资、技改投资增速8.6%、35.1%，相比1月—2月有较大提升。今年以来，南安以现有产业基础为抓手，开展园区招商、产业链招商，着力引进一批投资规模大、产业带动作用强、综合效益好的制造业项目，用招商创新赋能产业。如联东U谷引进企业59家，98%是域外企业，高新区企业占比50%，其中，国家高新技术企业16家，瞪羚企业2家，专

精特新企业8家，科技小巨人5家，另外，还储备意向企业62家。

“同时，我们也推动惠企政策落地落实。今年一季度争取到上级专项资金近3000万元，有力支持本地企业的发展。”市工信局相关负责人介绍。

“今年第一季度，南安市服务进企业工作专班——‘大篷车’服务专班走进南安21个乡镇（街道、开发区），与51家企业和4个园区进行面对面服务，协调、解决企业痛点、难点、堵点问题45个，办结39件，推进件6件。”“三员办”相关负责人告诉记者，“三员办”共协助7家企业完成产业优化项目评估论证，协助21家企业申报省重点技改项目入库报备，协助省新海西塑料园60家入驻企业按程序开展环保竣工验收并公示和码头码金山工业园区3

家招商企业落地前期的环保措施指导。此外，在南安举办招聘会服务企业556家，招聘员工4942人；举办宣讲政策培训班3场、参会企业300多家。

值得一提的是，今年第一季度，“大篷车”服务专班的九牧集团服务专班走进各投资项目现场进行面对面交流服务，协调、解决企业痛点、难点、堵点问题12个，涵盖用地手续报批、被占用厂房搬迁、土地批而未供征迁、物流产业园相关手续审批推进等。

“目前，九牧集团石井地块项目用地填海任务将于5月初完成，并交付招拍使用；南翼集团也正在抓紧优化项目的整体规划方案。”“三员办”相关负责人补充，下阶段，“三员办”还将持续以“保姆式”服务有求必应，收集各企业问题清单，组织好“大篷车”服务专班成员

单位及时深入乡镇、企业、园区和九牧集团新投资项目现场办公服务指导，当好企业的宣传员、指导员和服务员角色，进一步提振企业发展信心，争取让更多的规上企业投入资金技改和增资扩产，让更多的招商项目快速落地，助力南安更多的企业高质量发展。

“我们也会继续从乡镇、企业等多渠道收集，从重点项目库中筛选，主动对接，扩大服务覆盖范围。加强培训、部门协作，提高服务的能力，形成服务合力，做到办公室提前通知，市直部门积极配合，有序安排入企，提供更加个性化的服务。”市工信局相关负责人表示，南安市也会探索建立服务激励和效果评价机制，跟踪了解企业满意度，及时总结服务成效和典型案例，增强服务功能，提升服务成效。

南安1集体1个人获省级荣誉

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 黄育红）近日，福建省档案局通报表扬2023年度档案宣传信息工作先进集体、先进个人，南安1集体1个人上榜。

据悉，为激励各级档案部门和广大档案工作者持续做好档案宣传信息工作，持续推动我省档案事业创新发展高质量发展，根据《福建省档案宣传信息工作评分办法》，福建省档案局决定对2023年度档案宣传信息工作表现突出的单位和个人进行表扬，评选出10家档案宣传信息工作先进单位、4家档案“一报一刊”学用工作先进单位和13名档案宣传信息工作先进个人。其中，南安市档案局获评档案宣传信息工作先进单位；南安市档案馆副馆长傅叶灵获评档案宣传信息工作先进个人。

南安涉台检察联络室揭牌

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 吴婉瑜 黄昌泽）昨日上午，南安市人民检察院涉台检察联络室在石井镇的台胞台企服务站揭牌。

泉州市人民检察院、南安市人民检察院、南安市台港澳办、泉州台资协会南安联谊会相关负责人参加揭牌仪式。

仪式结束后，南安市人民检察院与泉州台资协会南安联谊会，就设立的涉台检察联络室后期相关工作的开展召开座谈会。

在台青胞遇到生活、工作上的难题时，南安市检察院就像“媒人”一样，从中牵线搭桥，帮他们协调解决了不少问题。泉州台资企业协会南安联谊会会长洪锡煎表示，这与协会服务台青台胞的理念不谋而合。涉台检察联络室的揭牌，将是南安市检察院服务台企台胞的一个全新平台。

了解到，南安市检察院还结合检察院涉台工作实际，出台了《关于服务保障台资企业运营发展的工作意见》。其中包括采用菜单式、定制化的方式前往各台企举办法治宣讲，并制发法治宣传图册；定期邀请各台企相关负责人举办座谈会，及时了解企业司法新需求；组织台企参观非公经济发展法治教育基地、企业合规检察护航展示馆等，满足台企司法需求；搭建知识产权保护法治基地，牵头建立保护联盟，加强对台企的知识产权保护；通过泉州市台资企业协会南安联谊会畅通与各台企的互动渠道，搭建“服务非公”平台，提供线上法律咨询、检察官连线、意见建议收集、控告申诉等服务；定期走访各台企，以合规体检、以案促治等方式，帮助台企建章立制、合规整改；定期组织台企关键部门、核心岗位人员参观警示教育基地、庭审观摩、检察听证等，接受犯罪预防警示教育等举措。

南安今年第3位器官捐献者 让3人重获新生

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 周培煌）20日，南安市民金先生（化名）在生命的最后一刻，以无私的奉献为人间留下了最后的“礼物”——一枚肝脏以及双侧肾脏，成为2024年南安第3位人体器官捐献者。金先生的大爱行为挽救了3人的生命。

金先生因突发事故被紧急送往南安市医院抢救，经过医护人员的全力救治，他的病情未能好转，最终被评估确认为脑死亡状态。人体器官捐献协调员向金先生的家属详细介绍了器官捐献的流程以及重要意义。家属们在了解了器官捐献的具体情况后，在悲痛之余作出了令人钦佩的决定——捐献器官，挽救他人生命。

据悉，凡年满18周岁，具有独立民事行为能力的人可以自主登记成为器官捐献志愿者，可以去中国人体器官捐献管理中心网站注册登记，也可以在手机支付宝等平台上注册登记。登记的志愿者绝大部分是健康的人，但真正捐献器官的人极少。一般来说，因意外重伤，比如车祸导致脑外伤、颅内血管破裂，或者突发疾病，发展非常迅猛，达到死亡标准，且患者没有传染病和肿瘤转移，器官功能完好，年龄小于65岁，即可进行器官捐献。



乡贤的力量

本报记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲

时间：2024年4月21日 星期日 天气：阴 地点：乐峰镇潭边村



乐峰潭边大桥，一侧桥体正在进行拆除。（李想 摄）

及乡愁使然。”

自倡议发出以来，已有61名旅港乡贤捐资70多万元港币，10名旅澳乡贤捐资11万元澳门币，38名来自深圳、泉州、厦门等地的乡贤捐资70多万元人民币。在这些热心乡贤的支持下，潭边新桥有望于今年9月1日完工并投入使用。新桥建成后，桥长90米、桥宽8米，将方便近万名村民出行。

潭边村的变化不仅体现在新桥建设上。近年来，在村“两委”的带领下，以及乡贤们的支持下，潭边村的人居环境及基础设施建设得到了显著提升。村里成立了潭边村慈善会，每年开展扶贫济困、奖学助学、敬老爱老等活动；成立了潭边村“党建+邻里中心”，组建30多名志愿者服务队，定期开展志愿者活动；成立了综治中心，为群众提供一站式服务，解

决了他们的烦心事、操心事、揪心事。此外，村里还新建了爱晚路，配备了绿植和路灯，为村民提供了一个休闲散步的好去处。

站在潭边大桥上，我看到了一个更加美好的未来。这里不仅有美丽的自然风光和深厚的文化底蕴，更有一群热心公益、情系家乡的乡贤。在他们的共同努力下，潭边村将继续书写着和谐发展的新篇章。

11个窗口加速办 电动车上牌迎来小高峰

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 康晓敏）“你的电动车挂牌了吗？”“你的电动车符合挂牌标准吗？”4月19日，南安市公安局交警大队发布《关于电动车登记上牌的通告》，一时间，电动车挂牌成为市民的热议话题。昨日，交警大队车管所窗口迎来了一波上牌小高峰，截至当天16时，南安累计注册登记电动两轮摩托车371辆（黄牌），轻便两轮摩托车12辆（蓝牌），电动自行车147辆（绿牌）。

“这是我的车辆出厂合格证，麻烦帮我查一下这车是否可以上牌。”在交警大队窗口，记者看到有部分群众在咨询注册登记事宜，一旁有不少群众正在排队等候。在机动车查验区，排队查验的群众近20人，有10多辆车正在排队待检。

南安市公安局交警大队车辆管理中队副中队长郭桂标告诉记者，为应对上牌小高峰，交警大队为注册登记群众开通绿色窗口，当天，共有11个窗口对外进行受理车辆登记注册业务。

如何查询车辆是否能上牌？合标电动车该如何办理？需要准备什么手续？需要多少费用？……针对通告内容，仍有不少市民看不太明白。对此，

交警大队给予了详细解答。

“没有上牌的车辆，无论是否超过两年，市民需携带《机动车整车出厂合格证》，到南安市公安局交警大队，或者到南安辖区6家机动车登记服务站进行信息核查。”郭桂标告诉记者，摩托车（机动车）登记实行《道路机动车辆生产企业及产品公告》（以下简称《公告》）管理，即在《公告》

产品管理目录内的机动车，公安交管车辆登记部门严格按照《机动车登记规定》（公安部第164号令）办理车辆上牌业务。车辆型号在公告目录查询中是否暂停公告，是车辆能否上牌的初始标准。

6家机动车登记服务站分别为：

美林街道的泉州江福机动车登记服

务站、康美镇的南安康达机动车登

记服务站、水头镇的南安市顺利机动车登记服务站、洪濑镇的南安市简顺机动车检测有限公司登记服务站、诗山镇的南安康荣机动车登记服务站，以及霞美镇的西锦辉机动车登记服务站。

上述6家机动车登记服务站和交

警大队都可以办理黄牌车辆登记。

绿牌、蓝牌车辆需到交警大队才能办理。

相关链接

合标电动车如何注册登记

关于合标电动车如何注册登记，分为两种情况。电动摩托车注册登记所需材料：机动车所有人身份证明、购车发票等机动车来历证明、机动车整车出厂合格证、机动车交通事故责任强制保险凭证。除此以外，购买超过两年未注册登记的，还应当提交机动车安全技术检验合格证明（到各摩托车检测站检测）。

电动自行车注册登记所需材料：电动自行车所有人身份证明、电动自行车产品合格证、电动自行车销售统一发票、中国国家强制性产品认证证书。非南安本地身份证件人员的车辆，实行福建省内全省通办，省外需身份证件加居住证。

注册登记手续怎么办理？市民只需备齐材料，在工作日上班时间，前往交警大队车管所窗口。先办理车辆查验，查验车辆出厂合格证内容与车辆现状是否相符，再自行购买第三者责任强制险（注：电动自行车自愿购买保险，电动摩托车按规定须购买第三者责任强制险），查验完成后，再到大厅办理登记，最后一步下载“交管12123”进行相应的缴费，黄牌与绿牌可到车管所窗口直接领取，蓝牌会直接邮寄到家。

注册登记费用只收工本费，不允许机构加收任何费用。其中，电动自行车工本费13元，电动摩托车工本费35元、行驶证工本费10元、登记证书工本费10元。

对于查询结果在公告目录查询中已经停止销售或暂停公告的车辆，建议到报废公司办理手续，做报废处理。

南安天气

23日 22℃—29℃ 中雨转阴
24日 20℃—25℃ 小雨转阴